
Határtalanul program 2025. június 4-6. 

Iskolánk hetedik osztályos diákjai 2025. június 4-6. között a Kárpáteurópa Utazási Iroda szervezésében háromnapos 

felvidéki kiránduláson vehettek részt. A programon - mely Magyarország Kormányának támogatásával valósult meg - 

27 diák és 3 pedagógus vehetett részt. Az osztály több előkészítő foglalkozás segítségével készült fel arra, hogy milyen 

helyszíneket fog meglátogatni. Az alábbiakban beszámolójukat olvashatjátok. 

 

 

Június 4-én reggel 8 órakor, nagy 

izgalommal indultunk el az iskola elől. 

Első utunk a Dévényi várhoz vezetett. A 

vár a Felvidéken, a mai Szlovákiában, a 

Duna és a Morva folyók összefolyásánál 

fekszik. A rom a 212 m magas várhegy – 

80 m magas – mészkőszirtjén áll. 

Gyönyörű időben, kis csoportokban 

tekintettük meg a romvárat, mely 

romjaiban is lenyűgöző volt. A várudvar 

közepén egy 55 m mély kút volt, melybe 

pohárral vizet öntve megtapasztalhattuk, 

milyen mély a kút. A vár, illetve a 

kiállítások megtekintése után csoportképet 

is készítettünk ezen a csodálatos 

helyszínen. 

 

Dévényről Pozsony felé vettük az irányt. 

Közeledve a városhoz, idegenvezetőnk 

felhívta figyelmünket a Duna felett ívelő 

úgynevezett UFO-hídra, mely Pozsony két 

részét, az óvárost és Pozsonyligetfalut köti 

össze. Az „UFO" elnevezés a híd tetején 

található, jellegzetes étteremre utal.  

  

 

 

Pozsony városában elsőként a Duna fölé emelkedő 

várat tekintettük meg. A felfordított asztal formájú, 

négy saroktornyos vár Pozsony szimbóluma.  

 

Idegenvezetőnktől megtudtuk, hogy az egyik torony 

magasabb, mint a másik három, és ebben őrizték a 

török korban a Magyar Szent Koronát.  

 

 

 

 

 

 

 

Természetesen a várnál és készítettünk egy 

csoportképet. 

 
 



 

 

 

 

 

Szerencsénkre nyitva volt a lenyűgöző szépségű 

barokk kert, így azt is megcsodálhattuk.  

 

 

 

 

 

A várban található szép Árpádházi Szent Erzsébet 

szobornál koszorút helyeztünk el.  

 

 

 

 

 
 

 

Pozsonyban megtekintettük a gótikus stílusú Szent 

Miklós Dómot, azaz a koronázó templomot is, ahol a 

Habsburg-házi uralkodókat koronázták magyar 

királlyá. Ez a város legnagyobb és legjelentősebb 

római katolikus temploma.  

 

 
 

 

 

 

A Pozsony belvárosában tett séta után Gimes (Jelenec) felé 

vettük az irányt, hogy elfoglaljuk a szállásunkat, és 

elfogyasszuk a meleg vacsorát. 

 
 

 

 

 

Kihasználva a helyi adottságokat, vacsora után a fiúk 

egy jót fociztak a füves pályán. 

 



 

A második napon ellátogattunk a Gimesi Magyar 

Alapiskolába, ahol nagy szeretettel vártak bennünket. Az 

iskola igazgatóhelyettese bemutatta a magyar iskolát. Arra 

is adódott lehetőségünk, hogy beszélgessünk az itteni 

diákokkal, akik meséltek az iskolai életükről. Megtudtuk 

tőlük többek között, hogy kötelező cserecipőt, pontosabban 

papucsot viselniük, és hogy a szüneteket az udvaron körbe-

körbe sétálva kell tölteniük. A beszélgetést követően a helyi 

diákokkal közösen énekeltünk egy népdalt, majd a közös 

program az udvaron folytatódott, ahol a fiúk fociztak, a 

lányok pedig röplabdáztak a helyi magyar diákokkal.  

 
 

 

 
  

A magyar iskola diákjaival történő találkozás, beszélgetés, játék, nagy élményt jelentett számunkra, így feltöltődve, 

élményekkel gazdagodva folytattuk utunkat. Következő úti célunk Nyitra városa volt. Megnéztük a vármegyeházát, 

a püspökvárat és a székesegyházat.  

 

 

  
 

 

 



 

 

 

 

A várban, II. János Pál pápa szobránál készítettünk 

csoportképet. Nyitra városa Prohászka Ottokár egykori 

székesfehérvári megyéspüspök szülővárosa is, így róla is 

megemlékeztünk. 

 
 

 

 

 

 

A program Nagyszombaton folytatódott. Ez a város a 

Magyar Királyságban Pozsonyhoz hasonlóan stratégiai 

feladatot látott el, hiszen 1543-ban Esztergomot 

elfoglalta a török, és a magyar egyházi vezetés ebbe a 

városba helyezte át az érsekség központját. 

Megtekintettük a Pázmány Péter nevét viselő egyetemet 

is. Ezt követően megnéztük a Keresztelő Szent János 

barokk székesegyházat, majd csoportképet készítettünk a 

templom előtt álló II. János Pál pápa szobornál. 

 

 

 

 

Nagyszombatról Alsócsitárra utaztunk, ahol Kodály 

Zoltán feljegyezte többek között az „A csitári hegyek 

alatt régen leesett a hó…” című magyar népdalt. Az 

osztály két tanulója, Kálhock Anett és Stolczenberger 

Márton hangszeren játszotta el az ének dallamát, majd 

közösen énekeltük el azt. A koszorúzást követően itt is 

csoportkép készült rólunk. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

A nap lezárásaként, igaz már meglehetősen fáradtan, 

de felmásztunk az 514 m magasan fekvő középkori 

Gimes várához.  

 

Este kimerülten, de élményekkel gazdagodva 

hajtottuk álomra a fejünket.  

 

 

 

 

 

 

A harmadik napon reggeli után a szállásadónk, aki helyi 

termelő, mesélt a gazdálkodásáról, és bemutatta állatait, a 

lovakat és a pávákat. 

 

 

 

Utunkat Dunaszerdahely irányába folytattuk, ahol 

megnéztük a Makovecz Imre által tervezett városháza 

épületét. 

 
 

 

 

Ezt követően az új határ túloldalán maradt igazi Komáromba 

utaztunk, a Jókai Mór Színházhoz. Egy fiatal színész 

bemutatta a színházat, beszélt arról, hogy kik dolgoznak 

náluk a színészeken kívül, és milyen munkát végeznek. 

Bekukkanthattunk a kelléktárba, és ismerkedhettünk a 

forgószínpaddal is. Végezetül koszorút helyeztünk el a Jókai 

Mór Emléktáblánál. 

 

 
 



 

 

 

Következő állomásunk a festői környezetben fekvő, 

híres gútai úszómalomnál volt. Érdekes volt hallani 

arról, hogy milyen nehéz fizikai munka volt a 

molnárság. 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

Végezetül Ógyallán felkerestük a budapesti születésű 

Konkoly-Thege Miklós, híres csillagász, meteorológus, 

zeneszerző, országgyűlési képviselő emlékhelyét.  

 

Nevéhez fűződik az Ógyallai Csillagvizsgáló 

létrehozása. Elkészítettük az utolsó csoportképünket, és 

elindultunk hazafelé. 

 
 

Fáradtan, ugyanakkor sok élménnyel gazdagodva értünk haza Magyarországra. Megköszönjük Magyarország 

Kormányának, hogy lehetővé tette számunkra ezt a három napos felejthetetlen kirándulást.  

Nem csak jót kirándultuk, hanem megismerkedhettünk a határon túl rekedt felvidéki magyarság életével, kultúrájával 

is, és találkozhattunk igaz magyarokkal, akik az elszakítottság és a hányattatások ellenére is hűségesen őrzik magyar 

identitásukat. 


